

1 МАЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

№ 48 (146)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА № 5 КОПЕК

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

Сталинская Конституция — итог борьбы и побед Великой Октябрьской Социалистической Революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))



Рабочие, работницы, крестьяне и трудащиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))

### ВЕЛИКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Сегодня — великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности. Сегодня — смотр революционных сил трудающих всего мира, выступающих за мир, за Советский Союз, против фашистского варварства, против капиталистической эксплуатации, против удушения независимости угнетенных народов.

В этом году трудающиеся встречают праздник 1 мая в обстановке, когда всему человечеству непосредственно угрожает опасность новой мировой войны. Героический испанский народ самоотверженно отбивается от яростных атак фашистских интервентов, защищая дело всего передового и прогрессивного человечества. 400-миллионный китайский народ геронически отстаивает свою свободу и независимость от японских захватчиков. Европа находится под угрозой обнаглевшего германского нацизма.

Фашистские агрессоры бешено готовятся к войне, готовят новый передел мира. Они замышляют нашесть на великую страну победившего социализма — на СССР.

Многомиллионный советский народ хорошо помнит мудрое предостережение вождя и учителя трудающихся товарища Сталина: капиталистическое пособничество агрессорам — это хуже, чем рабство, а рабство, чем рабство.

Доход за это же время за 30 про-

должен быть в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» никакие фокусы наших внешних врагов не могли застичнуть нас врасплох...

Международный праздник 1 мая мы проводим в обстановке дальнейшего расцвета и подъема всего нашего народного хозяйства. В то время, как в капиталистических странах усиливается голод и безработица, когда капиталистическое хозяйство бедзуржко катится в новом мире экономическому кризису, когда фашизм несет трудающимся тяжелую нужду и вымогательство, — рабочий класс и колхозное крестьянство Советского Союза непрерывно улучшает свое материально-благосостояние.

Брага народно-троцкистско-бухаринские агенты фашизма — пытались повернуть назад колесо истории, расчленить СССР, восстановить в нашей стране капитализм. Они нащесли немалый ущерб нашему хозяйству, но не в состоянии были остановить его рост. Вопреки прискампиям врагов народа, второго сталинскому пятилетку,рабо-

тавший на заводах, в строительстве, в науке, в культуре, в быту, в жизни народного хозяйства, —

Теперь перед нашей страной стоят еще более грандиозные задачи. Государственный план на 1938 год предусматривает большую производственную мощность на 30%

всех промышлен-

ности и сельского хозяйства.

Но для того, чтобы осуществить этот план, нужно шире развернуть стахановское движение, перейти от отдельных стахановских рекордов к массовому внедрению стахановских методов труда, к полному пронизводительности труда, нужно работать еще внимательнее, еще культурнее, еще лучше. 1938 год должен стать годом полной ликвидации последствий вредительства. В Советской стране слились воедино две силы: народ и коммунизм. Все, что враждебно коммунизму, враждебно и народу. Крепкая связь коммунистов и беспартийных придает особую силу всем начинаниям советской власти. Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных побежден на выборах в Верховный Совет СССР, этот же испытанный блок побеждет и на выборах в Верховные Советы республик.

В день 1 мая особой заботой и вниманием окружим нашу любимую Красную Армию — гордость и наследие всей страны!

В день 1 мая еще раз покажем всему миру нашу огромную любовь родине, нашу беззаветную преданность партии Ленина-Сталина, нашу готовность итии до конца по пути, которому нас ведет от победы к победе великий народный герой — народный вождь народа товарищ Сталин.

Да здравствует 1-е мая! Да здравствует великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности!

Ильинский.

### Песня о Сталине

1. От края до края, по горным вершинам,  
Где волны трепещ совершают полет,  
О Сталине мудром, родном и любимом  
Прекрасную песню слагают народ. } 2 раза
2. Летит эта песня быстрее, чем птица,  
И мир угнетателей злобно дрожит:  
Ее не удержат посты и границы,  
Ее не удержат ничьи рубежи. } 2 раза
3. Ее не страшат ни нагайки, ни пули,  
Звучит эта песня в огне бастионов,  
Плюет эту песню и рикша и кула,  
Поет эту песнь китайский солдат. } 2 раза
4. И песня о нем поднимая, как знамя,  
Единого фронта шагают ряды,  
Горят, разгорячат грозное пламя,  
Народы встают для последней борьбы. } 2 раза
5. А мы эту песню поем горделиво  
И славим величие сталинских лет,—  
О жизни поем мы, прекрасной, счастливой,  
О радости наших счастливых побед. } 2 раза
6. От края до края, по горным вершинам,  
Где свой разговор самолет ведут,  
О Сталине мудром, родном и любимом  
Прекрасную песнь народы поют. } 2 раза

Крепче сплотимся  
вокруг большевистской партии  
(Революция общего собрания работников театра  
завода № 402).

Мы, работники театра строительства завода № 402 с большими воодушевлением встречаем постановление правительства: «О дне выборов в Верховный Совет РСФСР». С радостью включаемся в агитационно-массовую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Под руководством партии Ленина-Сталина, мы пришли к радостным дням счастливой жизни. Крепче сплотимся вокруг большевистской партии и любимого вождя народов СССР тов. Сталина. Повысим революционную бдительность. Ко дню выборов вооружимся какждого работника нашего театра знанием о Сталинской Конституции и Положении о выборах в Верховный Совет республики. Мы заверяем партийные и советские организации завода, что будем итии твердыми шагами к намеченной цели — созданию на строительной площадке театра достойный завода.

# ДОБЬЕМСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА 1938 ГОДА — ПЕРВОГО ГОДА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ! РАЗВЕРНEM ШИРЕ МОГУЧЕЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ!

(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б).

## В стране победившего социализма

Величайшие завоевания нашего социалистического отечества записаны в самом ярком документе человеческой истории — в Сталинской Конституции.

Статья 4 Основного Закона СССР гласит:

«Экономическая основа СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на оружии и средствах производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на оружии и средствах производства и уничтожения эксплуатации человека человеком».

Социалистическая система хозяйства безраздельно господствует сейчас в СССР.

В 1936 г. социалистическому сектору принадлежало 99,1 процента всего народного дохода, 99,8 проц. промышленности, 97,7 проц. продукции сельского хозяйства, 98,7 проц. производственных фондов народного хозяйства и 100 проц. различного товарооборота.

На месте старой, убогой и бессыльной России утверждается мощная, непобедимая, индустриальная держава социализма.

По уровню промышленного производства доминирующая Россия занимала пятое место в мире и четвертое в Европе. Советский Союз по выпуску индустриальной продукции занимает сейчас второе место в мире и первое в Европе.

## ПРАЗДНИК 1 МАЯ

(Историческая справка)

Впервые в мире пролетарские демонстрации в день 1 мая были организованы в 1886 году в Соединенных Штатах Америки под лозунгом борьбы труда за 8-часовой рабочий день. Всеобщая стачка в этот день охватила всю страну. В американском городе Чикаго, где бастовали 600 тыс. рабочих, полиция устроила кровавую расправу над участниками демонстрации.

Отметив героями чикагских рабочих, Американская федерация труда (объединение профсоюзов) решила ежегодно 1 мая проводить демонстрации рабочих под лозунгом борьбы с капиталистами.

В 1889 г. первый конгресс Второго Интернационала, предложившему Поля Ляфарта — ученику К. Маркса, принять решение считать 1 мая днем борьбы

## СТАХАНОВСКОЕ ЗВЕНО

Наше звено состоит из ходам. На свалке рабочий не бросает тачку ручками вверх, а опрокидывает ее на бок. От быстрого поворота тачки грунт моментально высыпается. К месту по-грузки грунта рабочий везет тачку не впереди себя, а сзади. Для этого сам рабочий обращается между ручек тачки. Этим мероприятием сокращается лишний прием поворачивания тачки на свалке и на месте погрузки.

Узнав о наших методах работы, нормативно-исследовательская станция присыпала своих сотрудников на наше рабочее место и установила, что звено работает лучше, чем рядом стоящие бригады землеко-

пов. В день наблюдения научно-исследовательской станции 21 апреля мы выполнили задание на 321 процент и разработали мерзлый грунт на 6 кубом. каждый, вместе 2 кубом. по норме.

В результате всего звено имело лучшие показатели по земляным работам. За апрель мы норму выполнили на 240 проц.

Достигнутые успехи являются предметом. Мы

стремимся и дальше уделять

царство, и оправдать высокое звание стахановцев.

Ярушин.

Зеленевской землекопов Промстрой № 1.



майские забастовки и демонстрации расширялись с каждым годом, показывая рост политической сознательности пролетариата. В Тифлисе, где во главе партийной организации стоял товарищ Сталин, в первомайской демонстрации 1901 г. участвовало около 3 тысяч рабочих.

Первомайские демонстрации 1902, 1903 и 1904 годов носили еще более организованный и вспыштельный характер.

«Пускай праздник первого мая привлечет к нам тысячи новых борцов и уводят наши силы в великой борьбе за свободу всего народа, за обновление всех трудящихся от гнета капитала!» Так начал В. И. Ленин в первомайской листовке в 1904 г.

1 мая 1905 г. забастовки и демонстрации произошли в 187 городах России под лозунгом «долой самодержавие». И, однако, перво-

## В стране победившего социализма

Октябрьская социалистическая революция совершила преобразила лицо нашей деревни.

Бедняцко-середняцкое крестьянство имело в своем распоряжении по революции около 135 миллионов гектаров земли, свыше 80 миллионов гектаров принадлежало кулакам, 152,5 миллиона гектаров — помещикам, царской фамилии, купцам, монастырям. В 1937 г. колхозное крестьянство и единоличники имели в своем распоряжении свыше 370 миллионов гектаров сельскохозяйственных земель, кроме того, свыше 51 миллиона гектаров земли имелось в совхозах.

К началу 1937 г. в стране имелось 5,819 машинотракторных станций.

В 1937 г. собран богатый урожай, составляющий около 7 миллиардов пудов хлеба. Социалистическое сельское хозяйство вплотную подошло к выполнению сталинского задания о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна.

«Социализм означает не нищету и лишенность, а уничтожение нищеты и лишенности, организацию зажиточной и культурной жизни для всех членов общества», — говорил товарищ Сталин с трибуны XVII съезда партии. Великая праща этих простых слов находит свое глубочайшее подтверждение в тысячах фактов повседневной советской жизни.

Год от года все ярче и радостнее проходят у нас первомайские праздники.

Трудящиеся СССР в рабочий день 1 мая демонстрируют верность Коммунистическому Интернационалу и международную солидарность с угнетенным и эксплуатируемым народами всего мира.

Во всех капиталистических странах нарастает могучая волна народного гнева против угнетателей рабочего класса, против наемных агентов — троцкистов-бухаринских шиннов, помогающих фашистам в их гнусных пособительствах на мир, свободу и культуру.

На этих эстафетах Партном и редакция.

И. О. отв. редактора  
С. Махин.

Заказ № 562

## Стройка вырастила их

Собрание было оживленным. Речь о важном вопросе о задачах и практической работе комсомольцев на строительстве. Короткая резолюция собрания выражала энергию и комсомольский залор, с которым новички строители пришли на ответственный участок.

«С чувством глубокой радости и гордости за свою счастливую родину, — говорится в резолюции, — мы приветствуем решение партии и правительства о строительстве гиганта социалистической индустрии. Мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье быть первыми посаженными Ленинско-Сталинского комсомола на строительство...»

Собрание закончилось, но расходиться было некуда. Оно проходило на барже, которая плывала в то время единственным жилищем рабочих.

27 июня образовалась несколько комсомольских brigad. Для более тяжелой работы были созданы мужские brigady, а для подсобных — 2 женские комсомольские brigady: Шурлы Королевой и Вали Афионагеновой.

Первые дни работали по уборке бывшего монастыря на территории будущего гиганта. Нужно было превратить его в жилище для рабочих.

На долю лучшей комсомольской brigady Васи Лищковой выпала задача обеспечить стройматериалами первые пропессы работы. Механизмы, кроме топора, ручных пил, да единственного захудлого копра никаких не было. Приходилось завозить неподходящее, сырое дерево и капринное море только физической

## МАСТЕРЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Фот. Лебедева.



Бригада плотников Михаила Сергеевича Лаврова состояла из 18 человек. Она является одной из лучших стахановских brigad Гражданстроя. В марте бригада выполнила производственное задание на 170 процентов. В апреле ее производительность труда повысилась и план она выполнила на 200 процентов.

На снимке: бригадир т. Лавров обесцвечивает стойку.

Ф Ф Ф

## ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Проверка brigадных соглашений в Гидрострое № 1 показала, что несмотря на отдельные трудности в работе, достигнуты хорошие показатели.

Бывали простой и исподтишка, однако brigada плотников тов. Орлова выполняет задание на 310 процентов. Бригадир землемера Варашин сумел со своей brigадой дать 230 процентов выполнения плана.

Бригада арматурщиков Перепелкина, состоящая из 13 человек путем введения новых усовершенствований повысила производительность труда до 280 процентов.

По этим передовым brigadам должны равняться остальные brigady строя.

Задорожный.

Адресс.

## В МИРЕ ГОЛОДА, НИЩЕТЫ, БЕЗРАБОТИЦЫ...

Тяжела и безотрадна жизнь трудящихся в капиталистических странах. Нарастает новый мировой экономический кризис. Всю тяжесть этого кризиса капиталисты и помещики стремятся переложить на плечи трудящихся.

Особенно тяжело живется трудящимся в фашистских странах — Германии, Италии, Японии, ведущих захватнические войны против испанского и китайского народов.

Зверинный режим гитлеровской диктатуры принес этот земельный Германии и лишил большинства легионов, посланных на места жизненных выборов. На рабочих Германии, прежде чем на седаков, стоят. Доход водов и фабрик, за это же ля на 30 про-

центов. Посевная площадь за последние годы сократилась на полтора миллиона гектаров. Урожай хлебов — на 20 проц. ниже довоенного. В стране — два миллиона безработных.

Германские фашисты заставляют трудящихся питаться главным образом картофелем, брюквой, овсянкой, чечевицей. Потребление хлеба, жиров, мяса всячески ограничивается.

Две трети всех расходов фашистской Германии идут на подготовку к войне.

Тяжело жить трудящимся в фашистской Германии. Зато прибыли капиталистов из-за лет гитлеровского господства увеличились на 40 процентов.

\*\*\*

Невероятная нищета царит в индустриальных

центрах фашистской Италии. Зарплата промышленных рабочих за последние 2 года вновь снижена на 16 процентов. В крупнейшем промышленном центре Италии — Милане потребление пищевых продуктов за последние три года скратилось почти на половину. Растет дорогоизнос, цены на продукты за последние два года возросли на 30 процентов. В Италии — один миллион безработных.

\*\*\*

Пятнадцать миллионов нестонут японскому империализму один день войны против китайского народа (один — одна рубль, 54 копейки). Эти огромные расходы на войну целиком ложатся на плечи рабочих и крестьян. Рабочий день систематически удлиняется и составляет в настолице время свыше 10 часов. Стоймость жизни повысилась на 30 процентов против июля прошлого года. Третья часть крестьянства совсем не имеет земли. Вследствие тяжелых условий жизни в прошлом году покончил самоубийством более 30 тысяч рабочих.

\*\*\*

Более четырнадцати миллионов безработных насчитывается сейчас в крупнейшей капиталистической стране мира — Соединенных Штатах Америки. Безработица охватывает около 30 процентов рабочего населения страны. Безработные не получают государственного пособия и не могут рассчитывать на частную благотворительность. Общее производство в стране по данным министерства торговли США за первый квартал 1938 года снизилось по сравнению с тем же кварталом прошлого года на 30 процентов.

\*\*\*

Сорок девятую красную Маевку пролетариат и трудящиеся массы капиталистических стран проводят под знаком боевой интернациональной солидарности, под знаком борьбы против капитализма. Во всем мире расстает массовое движение трудящихся за создание мощного единого народного фронта против войн и фашизма, за мир, за демократические свободы, за социализм.

## Высокое звание оправдано

Мастерские автозаводы испытывали большую потребность в поршневых колцах для моторов, приобретать которые было труждено. Изготовленные своими силами и средствами насыли кустарный характер по способу двойной пропечки с вырезкой вручную с оплатой по утвержденным нормам и расценкам за штуку 1 р. 12 коп.

В апреле токарь — стахановец тов. Борзыкин изготавливал специальное приспособление в виде зажимного патрона, который наименовывается шпинделем токарного станка. Таким образом, одновременно обрабатываются 25 штук поршневых колец для поршней моторов ЗИС, ГАЗ и проч.

Борзыкин механизировал ручной процесс вырезки замка колец путем изготовления специальной оправки фрезы, использовав для этой цели шлифовальный станок. Работа на токарном и шлифовальном станках выполняется одновременно. Обработка болванок с наружной и внутренней стороны производится одновременно двумя рецидами.

После испытания изготовленных приспособлений Борзыкин 27 апреля изготовил 123 шт. поршневых колец, перекрепив таким образом установленную норму выработки в 12 раз. Заработок его выразился в 278 руб. в день. 28 апреля он дал такую же производительность труда при лучшем качестве колец.

Эти технические улучшения дают значительный экономический эффект: автозавод, разрешает вопрос своевременности снабжения ими моторов и уменьшают простой машин.

\*\*\*

Самые учителя лишены работы. Полтора миллиона польских рабочих безработные. Эти цифры являютсяским показателем тяжелого внутреннего положения французской Польши. В деревне — удачающая нищета, бескультурье. Даже солдаты являются для польского крестьянства роскошью. Погиб смертью от туберкулеза Польши занимает первое место в мире.

\*\*\*

Сорок девятую красную Маевку пролетариат и трудящиеся массы капиталистических стран проводят под знаком боевой интернациональной солидарности, под знаком борьбы против капитализма. Во всем мире расстает массовое движение трудящихся за создание мощного единого народного фронта против войн и фашизма, за мир, за демократические свободы, за социализм.

## Первомайские подарки художественной самодеятельности

Инженеры, техники, жены инженерно-технических работников, волнившись ожидали, когда конференция выпустит на сцену исполнителей. Нетерпение, волнение понятыми каждому. Каждый исполнитель понимал, что выступила перед своими товарищами, нельзя допускать фальши, плохого исполнения.

Ведущий А. Чехова «Предложение» и «Медведь» в исполнении кружковцев Авдеева, Браун, Варшавская, Аннушкиной и др. произвели отрадное впечатление. В короткий срок под руководством режиссера Г. Н. Николаева кружковцы сумели устроить отмеченные комиссиями недостатки.

Недавно созданный хор под руководством А. Веселовой в составе 9 женщин и 3 мужчин проявил высокий уровень хорошего исполнения. С большой теплотой, знанием своего дела хор исполнил народную грузинскую песню „Сулако“. Приветственно, жизнерадостно прозвучали песни „Москва—порт пяти морей“, „Москва“, „Путешествие—далины“. Очень жаль, что хор не сумел исполнить ряд ценных вещей, так как отдельные

исполнители хора, отказавшись от выступления, ушли.

И солистов—вокалистов следует отметить хорошее исполнение т. Скаирова „Сладко пел соловей—соловушка“ муз. Глазера. „Мне грустно“, Рейфельдта, исполнившей песню „На линкоре“ Скрябенко—исполнительницу арии „Одарики“ Столлярев и Паксина очень удачно исполнила танец „блока“. Не менее удачно Столлярев прочел стихотворение „Алешка—Чеботарь“ Зельцера. Правда он исполнил его и ранее, но сейчас присутствующие на смотре встретили его дружными аплодисментами.

Репертуар исполнителей очень разнообразен. Современные композиторы, одновременно Дунаевский, Покровский и др., композиторы классики Даргомыжский, Глинка, Чайковский нашли у исполнителей внимание и любовь.

Нужно прямо сказать, что кружковцы клуба ИТР поработали цепко и к первомайским дням приготовили хороший подарок. Важно успехи кружковцев закрепить и еще лучше, организованной работой.

А. Тасин.

### „Дальняя дорога“

Драматический коллектив рабочего клуба подготавливает к постановке в первомайские дни молодежную пьесу Арубзова „Дальняя дорога“.

Пьеса рисует эпизоды героической работы комсомола на стройке московского метро, показывает, как из бывших хулиганов и трусов коллектив воспитывает смелых, отважных людей.

Коллектив поработал над этой пьесой с увлечением, основательно отрабатывая все образы.

В первомайские дни коллектива покажет зрителю хороший жанровый спектакль.

В. Никифоров.

### Новые экспонаты в областном музее

Областной музей к 1 мая пополнился отдел Арктики новыми материалами, отображающими завоевание Северного полюса, дрейф германской станции панцирь и трансполярные перелеты.

Художник С. Г. Писахов вместе с художником Ружниковым написали картину, в которой для момента подхода станции „Северный полюс“ экспедиции по снятию панцирь со льдинами.

Мастер Ермолин сделал макет панцирного лагеря. Инженер Жуков закончил работу над большим гобеленом, на котором будет показан дрейф станции „Северный полюс“, пути кораблей — „Таймыр“, „Мурман“, „Мурманская“ и „Ермак“ и перелеты Гершев Советского Союза Чкалова и Громова из СССР в США через Северный полюс.



Н. Добропольский.

### Спасибо

1. Вся страна ликовет и смеется,  
Весь мир все озарена,  
Потому, что весело живется  
Детям замечательной страны.  
Припев: О детство счастливом, что дали нам,  
Веселая песня, звени!  
Спасибо великому Сталину  
За наши чудесные дни!
2. Разве есть еще страна на свете,  
Где бы не знали горести и тьмы,  
Где бы так же радовались дети,  
Как умеем радоваться мы?  
Припев.
3. Не было радостных стали  
Каждый час, учеба и досуг,  
Потому что наш великий Сталин  
Нам, ребятам, самый лучший друг.  
Припев.

В. Никифоров.

### К советско-японским отношениям

4 апреля полпред СССР в Японии т. Славуцкий, по поручению Советского правительства, сделал японскому министру иностранных дел предложение об одновременном урегулировании множества конкретных претензий, в том числе советских требований в связи с задержанием почтового самолета, шхуны „Вымпел“, парохода „Кузнецкстрой“, в связи с неучинением платежа по КВЖД, японским претензиям в связи с задержанием советскими властями нескольких японских шхун с комендантами, с задержанием некоторых японских граждан в поряжке репрессии, ходатайств по японским консессиям на Сахалине и т. п.

Японское правительство советского предложения не признало. По вопросу о выдаче почтового самолета, пассажиров катера „Дальлес“ и платежа за КВЖД оно отоспало советское правительству

жалобилось также от обвинения платежа КВЖД.

25 апреля Советское правительство в Токио выставило вновь к японскому правительству. Полпредство указало, что Советское правительство не включило в свое предложение таких вопросов, по которым Советское правительство уже приняло окончательные, не подлежащие изменению решения, например, о закрытии японских консульств в Благовещенске, Хабаровске и других.

Тем временем, нарходат „Кузнецкстрой“ вместе с командой получили возможность покинуть Японию лишь после того, как капитаном уплачен был денежный штраф, наложенный японским судом.

Не снимая ответственности с японского правительства за платеж по КВЖД, Советское правительство в интересах дела обратилось к властям Манжу-Го по вопросу о почтовом самолете и задержанных советских гражданах с катера „Дальлес“. Удовлетворительного ответа на эти вопросы СССР не получено.

(ТАСС).

Встреча Первого мая за рубежом

### ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. Центральный комитет компартии Чехословакии опубликовал обращение ко всем рабочим организациям по поводу проведения 1 мая, в котором предлагает всем антифашистским партиям совместно провести первомайские демонстрации. „День 1 мая,—говорится в обращении,—должен стать лицом демонстрации единства и великой решимости всего народа отстаивать республику и демократический строй от агрессии внутреннего и внешнего фашизма“. Призыв компартии нашел широкий отклик во всей стране. В различных пунктах Чехословакии состоялись совещания антифашистских организаций, привнесшиеое решение о совместном праздновании 1 мая.

Совместные демонстрации коммунистов, социал-демократов (чешских и немецких), чешских социалистов и др. состоялись в таких крупных промышленных центрах, как Кладно, Яблонец, Хомутов, Тепlice и др. Состоится демонстрация в Праге, пока еще неизвестно. Аграрная партия всячески стремится сорвать первомайскую демонстрацию. (ТАСС)

### Под лозунгами защиты мира и свободы

ПАРИЖ. Всебо́ящая конфедерация труда опубликовала обращение ко всем труженикам Франции в связи с предстоящей демонстрацией 1 мая. Обращение призывают тружеников демонстрировать 1 мая под лозунгами защиты мира и свободы и укрепления единства против реакционеров и фашистов.

Руководство обединения профсоюзов Парижского района в опубликованном им первомайском воззвании призывают рабочих и служащих выставить в качестве своих требований уважение к социальным законам, перезаполнение коллективных договоров, установление подвижной шкалы зарплатной платы, немедленный роспуск фашистских организаций и привлечение к сурровой ответственности всех фашистских заговорщиков.

И. о. отв. редактора  
С. Махим.

### ДРАМТЕАТР

- 1 мая—примеч.
- 2 мая днем
- 12 часов вече-
- рь 20 час.
- Постановка х
- теля Б. Н. ПЮЗ
- Билеты на 1-
- делят районом